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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 3ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 13 de março de 2023 (segunda-feira). 
Horário: 15h. Local: Plenário “vereador José Américo dos Santos”. Composição da Mesa: 
Presidente – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); 1º Secretário – vereadora 
Irailde Rocha; 2º Secretário – vereador Domingos de Jesus (Donga de Catraio). Procedida à 
chamada e a verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, 
Domingos de Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus 
Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo 
Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto e Valdene Raposo Borges. Vereadores ausentes: Pedro 
Xavier Ferreira e Lúcia Raquel Souza (justificadas à presidência). Confirmado o número legal de 
vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Timóteo, 2;5). Cumprido o rito sagrado o senhor 
presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão 
ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 2ª sessão ordinária 
deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto 
de lei nº 03/2023. Data: 10/03/2023. Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: 
obrigatoriedade da Prefeitura e da Câmara Municipal de São Vicente Férrer declararem e 
divulgarem informações relativas às contribuições previdenciárias e de outros dados de interesse 
do Instituto Nacional do Seguro Social–INSS. Tramitação: regime ordinário; Ofício nº 15/2023. 
Data: 27/02/2023. Origem: SINPROESEMMA. Assunto: solicita tempo na tribuna da Câmara 
Municipal para apresentar reivindicações dos profissionais da educação da rede municipal de 
ensino; e Pedido de Providência nº 05/2023. Data: 13/03/2023. Proponente: vereador Chicão 
Figueiredo. Assunto: adquirir abrigos cobertos com assentos para instalação nos pontos de 
paradas dos ônibus escolares. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Charles Pinheiro reitera pedido 
de providência encaminhado à empresa Equatorial no sentido de expandir a rede elétrica de 
baixa tensão da comunidade Buenos Aires e volta a reclamar ao órgão municipal competente 
revisão geral dos parques de iluminação pública das comunidades rurais, afinal, observa o 
orador, “os consumidores pagam a taxa de custeio da iluminação pública, portanto, exigem a 
contraprestação eficiente do serviço”. 2º orador – vereador Donga de Catraio reitera pedido de 
limpeza e aprofundamento do poço artesiano da localidade Vista Alegre ou perfuração de novo 
poço na mesma comunidade para atender a demanda de consumo local, além da desobstrução 
da rede de abastecimento de água existente, tendo em vista que a falta de água potável 
forçosamente leva os comunitários consumirem água de “poço cacimbão”, enfrentando, na 
maioria dos casos, longas distâncias conduzindo vasilhames com água na cabeça para suprir a 
necessidade diária dos afazeres domésticos. 3º orador – vereador Valdinê justifica ausência na 
sessão anterior por motivo de tratamento de saúde e agradece a todos pela compreensão. 
Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – vereador José Carlos (Gatinho) 
agradece deferência do prefeito Adriano Freitas à Indicação nº 78/2021, de sua autoria, 
recomendando concluir a obra de reforma e ampliação do prédio da Unidade Básica de Saúde 
do povoado São Francisco de Honório, ao mesmo tempo que celebra o anúncio da provável 
entrega da mesma obra no próximo dia 31. No mesmo sentido, destaca a entrega e 
funcionamento da USB-São Marcos (Indicação nº 74/2021) e da UBS-Santa Rosa. Por fim, 
defende sinalizar com faixa de pedestre ou construir ondulação transversal (quebra-molas) em 
frente ao Templo da Assembleia de Deus localizado na Rua Getúlio Vargas, visando reduzir a 
velocidade dos veículos de forma imperativa diante do risco potencial de acidentes, sobretudo 
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envolvendo pessoas idosas e crianças nesse local nos dias de culto e escola bíblica dominical, 
conforme recomendado por meio da Indicação nº 62/2021 de sua autoria. 3º orador – vereador 
Charles Pinheiro defende deliberação favorável ao Requerimento de sua autoria constante na 
pauta da Ordem do Dia da presente sessão, requisitando à Secretária Municipal de Educação, 
senhora Maria Nilze Pinheiro Santos, que informe à Câmara Municipal a lotação, por unidade de 
ensino e/ou departamento, de todos os professores (efetivos e contratados), vigias e motoristas 
vinculados a Secretaria de Educação, pois, na sua concepção, “trata-se de ato do Poder 
Executivo passível de fiscalização pelo Poder Legislativo, portanto, torna-se imprescindível à 
obtenção da reclamada informação sobre a lotação de servidores vinculados a Secretaria de 
Educação para se averiguar com a devida transparência os atos praticados”. Dito isso, mais uma 
vez reclama providência do governo municipal sobre a malha viária vicinal e testemunha “o 
descaso e a dificuldade de tráfego pelas estradas vicinais”, fatores que, em sua opinião, 
“contribuem para tolher o consagrado direito de ir e vir dos munícipes residentes nas 
comunidades rurais nos períodos de chuvas”. 3º orador – vereador Donga de Catraio garante 
atenção para os problemas que afligem a sociedade vicentina e destaca esforço da nova Mesa 
Diretora da Câmara Municipal em promover a divulgação das sessões da Câmara Municipal por 
meio das redes sociais e da emissora de rádio local. Defende o pagamento de incentivo 
financeiro de insalubridade e periculosidade a servidores que habitualmente trabalham em locais 
insalubres ou com riscos de vida, notadamente vigias, conforme determinação contida no art. 66 
da Lei Municipal nº 02/98 (Regime Jurídico Único dos Servidores do Município). Em aparte o 
vereador Professor Zeca assinala consenso entre o gestor municipal e os vigias para pagamento 
do adicional noturno, inclusive, com efetivo pagamento de 10% do valor correspondente no mês 
anterior e mais 15% previsto para o mês atual, além de 1/3 de férias devido aos profissionais da 
educação. O orador retoma a palavra e esclarece que defende o pagamento do “adicional do 
risco de vida” aos vigias, além do “adicional noturno”. Reclama, ainda, o pagamento de 
quinquênios devidos a servidores do município e conclama os cidadãos à reivindicarem seus 
direitos perante os Poderes, Legislativo e/ou Executivo, sobretudo, o pleno direito à educação 
ora prejudicado em face da morosidade para início das aulas. 4º orador – vereadora Irailde 
Rocha registra início das aulas em escolas da sede, contudo, assinala que a Unidade Escolar 
Rubem Costa Figueiredo do bairro Casa Grande, Escola Municipal Raimundo Gomes da Costa e 
Educandário São Vicente Férrer (sede), continuam apresentando os mesmos problemas 
anteriormente apontados em conhecidas proposições encaminhadas nesta Casa. Na condição 
de vereadora e mãe de aluno do Educandário São Vicente Férrer, garante ter inspecionado o 
prédio escolar na semana passada e afirma não haver nenhuma obra de reforma do prédio em 
execução e pede ajuda de outros pais dos mais de 500 alunos matriculados no Educandário 
para manifestação contundente acerca da situação apresentada. Diante da deficitária assistência 
do Poder Público à educação, à saúde e à infraestrutura vicinal, não se permite admitir que o 
prefeito municipal esteja sensível aos problemas da municipalidade e na condição de presidente 
da Comissão de Educação manifesta pretensão de requerer a convocação da Secretária de 
Educação para prestar esclarecimentos perante o plenário desta Casa, dentre outros assuntos, 
sobre a falta de tutores em escolas com matricula de alunos especiais e a reclamada falta de 
professores no quadro docentes de escolas. 5º orador – vereador Chicão Figueiredo assevera 
não ter motivos para manifestar da tribuna desta Casa elogios ao gestor municipal, pois, na sua 
percepção, “diferente do que o prefeito propaga em redes sociais, não há prioridade para a 
educação, a começar pelo ano letivo que teve início de forma desordenada”. Aponta como parte 
do descaso do gestor municipal com a educação o prédio do Educandário São Vicente Férrer 
que desde o encerramento do ano letivo/2022 se apresenta sem condições para funcionamento, 
além de outras escolas do Polo V de Educação que, depois de anunciado o início das aulas, 
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agora serão reformadas. Além disso, observa o orador, “a notória falta de infraestrutura vicinal 
também prejudica a comunidade escolar, já que grande parte do alunado encontra dificuldade 
para ir e vir às escolas da zona rural”. Considera, em parte, os vereadores impotentes para 
atender aos inúmeros pedidos advindos de cidadãos vicentinos que reiteradamente reivindicam 
obras, serviços, materiais e gêneros alimentícios essenciais às escolas. Em remate, solicita ao 
líder do governo nesta Casa apresentar relação de escolas reformadas, assim como previsão 
para reinício das aulas no Educandário São Vicente Férrer. Grande Expediente encerrado. 
ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: Requerimento nº 03/2023. 
Data: 09/03/2023. Autor: vereador Charles Pinheiro. Assunto: requisita à Secretária Municipal de 
Educação, senhora Maria Nilze Pinheiro Santos, informar à Câmara Municipal a lotação, por 
unidade de ensino e/ou departamento, de todos os professores (efetivos e contratados), vigias e 
motoristas vinculados a Secretaria de Educação. Tramitação: regime ordinário. Parecer: 
dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de votação: simbólico/maioria simples de 
votos. Deleiberação: 8 (oito) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. 
Impedimento regimental do presidente. Resultado fibal: aprovado. Ordem do Dia encerrada. Nas 
considerações finais da sessão o senhor presidente renova agradecimentos pela presença 
dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que teve 
acesso a sessão por meio das redes sociais e da emissora de rádio local. Sessão encerrada. 
Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 
estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base na 
síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a 
orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do 
Plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos treze dias do mês 
de março do ano de dois mil e vinte três.  
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